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一、选择题（本大题共10小题，每小题3分，共30分．在每小题给出的四个选项中，只有一个选项是符合题目要求的）
1.如图,AB∥ED,∠B+∠C+∠D=（    ）
A.180°           B.360°         C.540°            D.270° 
[image: http://hiphotos.baidu.com/zhidao/pic/item/cefc1e178a82b9013dab7f87708da9773912ef04.jpg]
2.若点A(x, 3)与点B(2, y)关于x轴对称, 则（    ）
A. x=-2, y=-3         B. x=2, y=3           C. x=-2, y=3          D. x=2, y=-3 
3.三角形的一个外角小于与它相邻的内角,则这个三角形是（    ）  
A.锐角三角形         B.钝角三角形         C.直角三角形          D.无法确定 
4.有两边相等的三角形的两边长为3cm,  5cm,则它的周长为（    ）  
A.8cm             B.11cm             C.13cm             D.11cm或13cm 
5.若点A(m,  n)在第二象限,那么点B(-m, │n│)在（    ）
 A. 第一象限         B. 第二象限        C. 第三象限         D. 第四象限 
6.已知点P在第三象限,且到x轴的距离为3,到y轴的距离为5,则点P的坐标为（    ）  
A.  (3,5)          B.  (-5,3)           C.  (3, -5)            D.  (-5, -3) 
7.如图,已知EF∥BC,EH∥AC,则图中与∠1互补的角有（    ）
A.3个           B.4个              C.5个               D.6个 
[image: http://hiphotos.baidu.com/zhidao/pic/item/908fa0ec08fa513d7c508d6f3e6d55fbb3fbd98d.jpg]
8.三角形是（    ） 
A.连结任意三点组成的图形  
B.由不在同一条直线上的三条线段首尾顺次相接所成的图形 
C.由三条线段组成的图形 
D.以上说法均不对 
9.三条共点直线都与第四条直线相交,一共有（    ）对对顶角.   
A.8             B.24            C.7            D.12 
10.△ABC中, ∠A=∠B=∠C, 则△ABC是 （    ）  
A.锐角三角形         B.直角三角形       C.钝角三角形          D.都有可能
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二、填空题（本大题共7小题，每小题4分，共28分）
11.如图, AB∥CD, 直线EF分别交AB、CD于E、F, EG平分∠BEF, 若∠1=72°, 
则∠2=_______度. 
[image: http://hiphotos.baidu.com/zhidao/pic/item/94cad1c8a786c9179dd4b18dca3d70cf3ac757ab.jpg]
12.已知点M(a, -1)和N(2, b)不重合.   
(1)当点M、N关于_______对称时, a=2,  b=1 
(2)当点M、N关于原点对称时, a=__________,  b=_________. 
13.若A(a, b)在第二、四象限的角平分线上, a与b的关系是_________.  
14.两根木棒长分别为5和7, 要选择第三根木棒将其钉成三角形, 若第三根木棒的长选取偶数时,有_______种选取情况. 
15.一个多边形除了一个内角外,其余各内角之和为1680°, 那么这个多边形的边数为________. 
16. n边形的对角线的条数是_________. 
17.如图,甲、乙两岸之间要架一座桥梁,从甲岸测得桥梁的走向是北偏东50°, 如果甲、乙两岸同时开工，要使桥梁准确连接，那么在乙岸施工时,应按β 为_________度的方向动工. 
[image: http://hiphotos.baidu.com/zhidao/pic/item/f9dcd100baa1cd1101fc08a2ba12c8fcc2ce2ded.jpg]
三、解答题（本大题共8小题，共62分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
18．（6分）若x、y都是实数,且y= ++8 求






19．（6分）已知x、y都是实数，且y=  +  +3，求xy的值．








20．（6分）如图，在△ABC中，AD⊥BC，AE平分∠BAC，∠B=70°，∠C=30°，  求∠DAE的度数． 
  [image: http://hiphotos.baidu.com/zhidao/pic/item/9358d109b3de9c82b8fef73d6f81800a18d843ec.jpg]







21．（8分）平面直角坐标系中,顺次连结(-2,1),(-2,-1),(2,-2),(2,3)各点,你会得到一个什么图形?试求出该图形的面积. 
[image: http://czsx.cooco.net.cn/files/down/test/imagenew2/czsx/12/79312.png]






22．（8分）如图所示，已知AB∥CD，分别探讨下面的四个图形中∠APC与∠PAB﹑∠PCD的关系，请你从所得关系中任意选取一个加以说明．
[image: http://hiphotos.baidu.com/zhidao/pic/item/9922720e0cf3d7cafb1ab72bf61fbe096a63a9fb.jpg]








23．（8分）已知: 如图△ABC中, ∠ABC=∠C,BD是∠ABC的平分线, 且∠BDE=∠BED, ∠A=100°,求∠DEC的度数. 
[image: http://pic1.mofangge.com/upload/papers/c02/20100714/201007141530062191568.gif]







24．（10分）已知平面直角坐标系中有一点M（m-1，2m+3）
（1）点M到x轴的距离为1时，M的坐标？
（2）点N（5，-1）且MNIX轴时，M的坐标？










25．（10分）如图1，AB∥CD，∠PAB=120°，∠PCD=130°，求∠APC的度数．小明的思路是：过P作PE∥AB，通过平行线性质来求∠APC．
（1）按小明的思路，易求得∠APC的度数为110°；
（2）问题迁移：如图2，AB∥CD，点P在直线BD上运动，记∠PAB=α，∠PCD=β，
①当点P在线段BD上运动时，问∠APC与α、β之间有何数量关系？请说明理由；
②如果点P在射线BF或射线DE上运动时（点P与点B、D两点不重合），请直接写出∠APC与α、β之间的数量关系．
[image: http://thumb.1010pic.com/pic3/quiz/images/201708/105/617eecf0.png] 
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一、选择题（本大题共10小题，每小题3分，共30分．在每小题给出的四个选项中，只有一个选项是符合题目要求的）
1.如图,AB∥ED,∠B+∠C+∠D=（    ）
A.180°           B.360°         C.540°            D.270° 
[image: http://hiphotos.baidu.com/zhidao/pic/item/cefc1e178a82b9013dab7f87708da9773912ef04.jpg]
【答案】 B
【解析】 过点C作直线MN∥AB，
[image: http://hiphotos.baidu.com/zhidao/pic/item/cf1b9d16fdfaaf514b2b610e8f5494eef11f7ab3.jpg]
∵AB∥ED，MN∥AB，
∴MN∥ED∥AB，
∴∠MCB+∠B=180°，∠MCD+∠D=180°．
∴∠B+∠BCD+∠D=∠MCB+∠MCD+∠B+∠D=180°+180°=360°．
2.若点A(x, 3)与点B(2, y)关于x轴对称, 则（    ）
A. x=-2, y=-3         B. x=2, y=3           C. x=-2, y=3          D. x=2, y=-3 
【答案】D
【解析】根据平面直角坐标系中对称点的规律可知，若点A（x，3）与点B（2，y）关于x轴对称，则x=2，y=-3．
3.三角形的一个外角小于与它相邻的内角,则这个三角形是（    ）  
A.锐角三角形         B.钝角三角形         C.直角三角形          D.无法确定 
【答案】B
【解析】因为三角形的一个外角与它相邻的内角和为180°，而题中说这个外角小于它相邻的内角，所以可知与它相邻的这个内角是一个大于90°的角即钝角，则这个三角形就是一个钝角三角形
4.有两边相等的三角形的两边长为3cm,  5cm,则它的周长为（    ）  
A.8cm             B.11cm             C.13cm             D.11cm或13cm 
【答案】D
【解析】应分两种情况: 
当3cm为等边长时, 周长为:3+3+5=11(cm) 
当5cm为等边长时,3+5+5=13(cm). 
5.若点A(m,  n)在第二象限,那么点B(-m, │n│)在（    ）
 A. 第一象限         B. 第二象限        C. 第三象限         D. 第四象限 
【答案】A
【解析】因为点A在第二象限, 所以m<0,n>0, 
所以-m>0,│n│>0, 因此点B在第一象限. 
6.已知点P在第三象限,且到x轴的距离为3,到y轴的距离为5,则点P的坐标为（    ）  
A.  (3,5)          B.  (-5,3)           C.  (3, -5)            D.  (-5, -3) 
【答案】D
【解析】因为在第三象限,所以到x轴的距离为3,说明纵坐标为-3, 
到y的距离为5,说明横坐标为-5,即P点坐标为(-5,-3). 
7.如图,已知EF∥BC,EH∥AC,则图中与∠1互补的角有（    ）
A.3个           B.4个              C.5个               D.6个 
[image: http://hiphotos.baidu.com/zhidao/pic/item/908fa0ec08fa513d7c508d6f3e6d55fbb3fbd98d.jpg]
【答案】A
【解析】∵∠1+∠EHC=180°，EF ∥ BC，EH ∥ AC，
∴∠1=∠FEH=∠AGE，
又∠AGF+∠AGE=180°，
∠EGC=∠AGF，
∴题中与∠1互补的角共有∠EHC、∠AGF、∠EGC三个．
8.三角形是（    ） 
A.连结任意三点组成的图形  
B.由不在同一条直线上的三条线段首尾顺次相接所成的图形 
C.由三条线段组成的图形 
D.以上说法均不对 
【答案】B
【解析】因为三角形的定义是：由不在同一条直线上的三条线段首尾顺次相接所成的图形．
故选B．
9.三条共点直线都与第四条直线相交,一共有（    ）对对顶角.   
A.8             B.24            C.7            D.12 
【答案】D
【解析】两条直线相交有2对对角线
所以第四条直线和其他3条直线相交都有2对对角线即6对
三条共点直线也有6对
（画三条共点直线,按顺时针对每个小角标上1,2,3,4,5,6
1对4,2对5,3对6,（1+2）对（4+5）,（2+3）对（5+6）,（3+4)对（1+6）
所以一共是12对.
10.△ABC中, ∠A=∠B=∠C, 则△ABC是 （    ）  
A.锐角三角形         B.直角三角形       C.钝角三角形          D.都有可能
【答案】B
【解析】∠A=∠B/3=∠C/4
∠B=3∠C/4
因为：∠A+∠B+∠C=180°
所以：∠C/4+3∠C/4+∠C=180°
所以：2∠C=180°
所以：∠C=90°
所以：三角形ABC直角三角形
二、填空题（本大题共7小题，每小题4分，共28分）
11.如图, AB∥CD, 直线EF分别交AB、CD于E、F, EG平分∠BEF, 若∠1=72°, 
则∠2=_______度. 
[image: http://hiphotos.baidu.com/zhidao/pic/item/94cad1c8a786c9179dd4b18dca3d70cf3ac757ab.jpg]
【答案】54°
【解析】∵AB∥CD，∠1=72°，
∴∠BEF=180°- ∠1=180°- 72°=108°，∠2=∠BEG，
∵EG平分∠BEF，
∴∠BEG=∠BEF=×108°=54°，即∠2=54°．
12.已知点M(a, -1)和N(2, b)不重合.   
(1)当点M、N关于_______对称时, a=2,  b=1 
(2)当点M、N关于原点对称时, a=__________,  b=_________. 
【答案】(1)x轴;(2)-2,1
【解析】两点关于x轴对称时,横坐标相等,�纵坐标互为相反数;
关于原点对称时,横纵坐标都是互为[image: http://thumb.1010pic.com/pic20/19/197797/image018.gif]相反数.
13.若A(a, b)在第二、四象限的角平分线上, a与b的关系是_________.  
【答案】互为相反数
【解析】二、四象限夹角平分线上的点的横纵坐标绝对值相等,�符号相反.
14.两根木棒长分别为5和7, 要选择第三根木棒将其钉成三角形, 若第三根木棒的长选取偶数时,有_______种选取情况. 
【答案】4
【解析】设第三根为x则7-5＜x＜7+5则2＜x＜12所以x可取4 6 8 10
15.一个多边形除了一个内角外,其余各内角之和为1680°, 那么这个多边形的边数为________. 
【答案】12
【解析】∵1680°÷180°=9…60°，又120°+60°=180°∴这个内角度数为120° 多边形 的内角和是1680°+120°=1800°，根据n边形的内角和是（n-2）•180°可求得n =12
16. n边形的对角线的条数是_________. 
【答案】[image: http://img.zuoyebang.cc/zyb_d1bc733306d0f9af423ef576cdd34b7d.jpg]
【解析】每个顶点的对角线个数为n-3条 则n个顶点共n*(n-3)条 这样每个顶点都计算了两次，所以除以2 则结果为n*(n-3)/2
17.如图,甲、乙两岸之间要架一座桥梁,从甲岸测得桥梁的走向是北偏东50°, 如果甲、乙两岸同时开工，要使桥梁准确连接，那么在乙岸施工时,应按β 为_________度的方向动工. 
[image: http://hiphotos.baidu.com/zhidao/pic/item/f9dcd100baa1cd1101fc08a2ba12c8fcc2ce2ded.jpg]
【答案】130°
【解析】∵从甲岸测得桥梁的走向是北偏东50°，
∴∠α=50°，
∵从甲岸与从乙岸的向北方向是平行的，
∴∠β=180°-50°=130°．
故答案为：130．
三、解答题（本大题共8小题，共62分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
18．（6分）若x、y都是实数,且y= ++8 求
【解析】根据二次根式的意义：对于,则a≥0
所以,可得：x-3≥0 且 3-x≥0
所以,只有：x=3
所以：y=8
所以：xy+3=27
所以：xy+3的立方根是3.
19．（6分）已知x、y都是实数，且y=  +  +3，求xy的值．
【解析】根据题意得，
x-2≥0，
2-x≥0
解得x≥2且x≤2，
∴x=2，
∴y=3，
xy=23=8．
20．（6分）如图，在△ABC中，AD⊥BC，AE平分∠BAC，∠B=70°，∠C=30°，  求∠DAE的度数． 
  [image: http://hiphotos.baidu.com/zhidao/pic/item/9358d109b3de9c82b8fef73d6f81800a18d843ec.jpg]
【解析】∵∠B+∠C+∠BAC=180°，∠B=70°，∠C=30°，
∴∠BAC=80°，
∵AE平分∠BAC，
∴∠BAE=∠CAE=∠BAC=40°，
∴∠AED=∠CAE+∠C=70°．
∵AD是BC上的高，
∴∠DAE+∠EAD=90°，
∴∠DAE=∠90°-∠AED=90°-70°=20°．
21．（8分）平面直角坐标系中,顺次连结(-2,1),(-2,-1),(2,-2),(2,3)各点,你会得到一个什么图形?试求出该图形的面积. 
[image: http://czsx.cooco.net.cn/files/down/test/imagenew2/czsx/12/79312.png]
【解析】解:梯形.因为AB长为2,CD长为5,AB与CD之间的距离为4,
所以S梯形ABCD= [image: http://czsx.cooco.net.cn/files/down/test/imagenew2/czsx/13/79313.png]=14
22．（8分）如图所示，已知AB∥CD，分别探讨下面的四个图形中∠APC与∠PAB﹑∠PCD的关系，请你从所得关系中任意选取一个加以说明．
[image: http://hiphotos.baidu.com/zhidao/pic/item/9922720e0cf3d7cafb1ab72bf61fbe096a63a9fb.jpg]
【解析】[image: http://pic1.mofangge.com/upload/papers/c02/20120824/201208242348585356464.png]
解：图1：∠APC+∠PAB+∠PCD=360°， 
过点P作PE∥AB，  
∵AB∥CD， 
∴AB∥PE∥CD， 
∴∠A+∠1=180°，∠2+∠B=180°， 
∵∠A+∠1+∠2+∠C=360°， 
∴∠APC+∠PAB+∠PCD=360°；  
图2：∠APC=∠PAB+∠PCD， 
过点P作PE∥AB， 
∵AB∥CD， 
∴AB∥PE∥CD， 
∴∠1=∠A，∠2=∠C， 
∴∠APC=∠1+∠2=∠PAB+∠PCD；  
图3：∠APC=∠PAB﹣∠PCD， 延长BA交PC于E， 
∵AB∥BC， 
∴∠1=∠C， 
∵∠PAB=∠1+∠P， 
∴∠PAB=∠APC+∠PCD， 
∴∠APC=∠PAB﹣∠PCD；  
图4：∠APC=∠PCD﹣∠PAB， 
∵AB∥BC， 
∴∠1=∠C， 
∵∠1=∠A+∠P， 
∴∠P=∠1﹣∠A， 
∴∠APC=∠PCD﹣∠PAB．
23．（8分）已知: 如图△ABC中, ∠ABC=∠C,BD是∠ABC的平分线, 且∠BDE=∠BED, ∠A=100°,求∠DEC的度数. 
[image: http://pic1.mofangge.com/upload/papers/c02/20100714/201007141530062191568.gif]
【解析】解：因为∠A=100°，∠ABC=∠C，
所以∠ABC=40°，
而BD平分∠ABC，
所以∠DBE=20°。
而∠BDE=∠BED，
所以∠DEB=(180°-20°)÷2=80°，
所以∠DEC=100°。
24．（10分）已知平面直角坐标系中有一点M（m-1，2m+3）
（1）点M到x轴的距离为1时，M的坐标？
（2）点N（5，-1）且MNIX轴时，M的坐标？
【解析】解：（1）∵点M（m-1，2m+3），点M到x轴的距离为1，
∴ l2m+3l=1，
解得，m=-1或m=-2，
当m=-1时，点M的坐标为（-2，1），
当m=-2时，点M的坐标为（-3，-1）；
（2）∵点M（m-1，2m+3），点N（5，-1）且MN∥x轴，
∴2m+3=-1，解得，m=-2，
故点M的坐标为（-3，-1）
25．（10分）如图1，AB∥CD，∠PAB=120°，∠PCD=130°，求∠APC的度数．小明的思路是：过P作PE∥AB，通过平行线性质来求∠APC．
（1）按小明的思路，易求得∠APC的度数为110°；
（2）问题迁移：如图2，AB∥CD，点P在直线BD上运动，记∠PAB=α，∠PCD=β，
①当点P在线段BD上运动时，问∠APC与α、β之间有何数量关系？请说明理由；
②如果点P在射线BF或射线DE上运动时（点P与点B、D两点不重合），请直接写出∠APC与α、β之间的数量关系．
[image: http://thumb.1010pic.com/pic3/quiz/images/201708/105/617eecf0.png]
【解析】解答 解：（1）如图1，过点P作PE∥AB，
[image: http://thumb.1010pic.com/pic3/quiz/images/201708/106/098b1918.png]
∵AB∥CD，
∴PE∥AB∥CD，
∴∠A+∠APE=180°，∠C+∠CPE=180°，
∵∠PAB=130°，∠PCD=120°，
∴∠APE=50°，∠CPE=60°，
∴∠APC=∠APE+∠CPE=110°．
故答案为：110；
（2）∠APC=∠α+∠β，
理由：如图2，过P作PE∥AB，
[image: http://thumb.1010pic.com/pic3/quiz/images/201708/106/8acb50c7.png]
∵AB∥CD，
∴AB∥PE∥CD，
∴∠α=∠APE，∠β=∠CPE，
∴∠APC=∠APE+∠CPE=∠α+∠β；
（3）如图所示，当P在BD延长线上时，∠CPA=∠α-∠β；
[image: http://thumb.1010pic.com/pic3/quiz/images/201708/106/d6428dc8.png]
理由：如图，过P作PG∥AB，
∵AB∥CD，
∴AB∥PG∥CD，
∴∠α=∠APG，∠β=∠CPG，
∴∠APC=∠APG-∠CPG=∠α-∠β；
如图所示，当P在DB延长线上时，∠CPA=∠β-∠α．
[image: http://thumb.1010pic.com/pic3/quiz/images/201708/106/eb235249.png]
理由：如图，过P作PG∥AB，
∵AB∥CD，
∴AB∥PG∥CD，
∴∠α=∠APG，∠β=∠CPG，
∴∠APC=∠CPG-∠APG=∠β-∠α；
综上所述，∠APG=|∠α-∠β|．
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